

EL IRIS

Año VI.

DIARIO CATÓLICO

Núm. 1614.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

C. José M. Quadrado, 40.—Imprenta.
Teléfono n.º 144.

Ciudadela (Menorca) miércoles 28 de Agosto de 1918

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 6'75 Ptas.

Pago adelantado

¡Pobre Francia!

Mejor diré, ¡pobre Gobierno francés!

Rafagas de pronunciados escalofríos apoderaronse de mí al leer la interesante reseña, que el cronista católico Eugenio ha publicado últimamente de la grandiosa manifestación que tuvo lugar en la Iglesia de *Notre Dame* con motivo de plegarias nacionales a las que asistieron los embajadores de todas las naciones aliadas.

En gracia a la fidelidad de los datos voy a transcribir aquí los párrafos más importantes.

El aspecto de la iglesia de Nuestra Señora era imponentísimo. Los Cardenales de París y Reims presidían la solemne ceremonia: Obispos, el Cabildo en pleno y notabilidades del Clero. En las columnas brillan los troteos, donde se entrelazan las banderas de todas las naciones aliadas; a de derecha e izquierda del altar mayor, la bandera francesa. Ni uno solo de los Gobiernos aliados dejó de enviar su representante. Estaban allí los embajadores de Inglaterra, Estados Unidos, Italia; los ministros de Servia y Portugal, Bélgica y Montenegro; representantes de Grecia y Japón. ¡Faltaba sólo el Gobierno francés! Pero no faltaba Francia. Allí estaba toda entera, y las plegarias eran, por tanto, «nacionales»; además se celebraban en toda Francia, y a la misma hora. A pesar de las vacaciones parlamentarias, asistieron numerosos senadores y diputados, concejales, magistrados, académicos, Comisiones, generales, oficiales y soldados, tanto franceses como aliados. Joffre envió su representante, el gobernador del Banco hizo otro tanto, y también el Tribunal de Cuentas, Cruz Roja, etc.

Al entonarse el «Credo», los asistentes, protestantes y ortodoxos incrédulos y hasta paganos, todos se unieron en una misma profesión de fe, repitiendo el Símbolo de los Apóstoles.

Después de la misa, un «De profundis» conmovedor puso fin a la imponente ceremonia. El Cardenal Amette pronunció, desde el coro, una sentida alocución dando gracias al Cuerpo diplomático, a los representantes de las naciones aliadas que se habían reunido allí para «orar por Francia y por sus hijos caídos en el campo de honor.»

La Prensa francesa, aparte de una minoría ferozmente radical, censura duramente el proceder impío del Gobierno, el desastre y falta de corrección para con los embajadores aliados, y, sobre todo, la humillación que con ello ha inferido a los católicos. ¡Tremenda lección para los católicos franceses! Es cierto que en un régimen democrático la presencia del pueblo, como dice, para consolarse sin duda, un escritor católico, suple la ausencia de su Gobierno, pero es una tristísima realidad esa impiedad oficial, increíble si no se viera no sólo por la injuria que hace a Dios, sino también por el ultraje y el daño que hace a la Francia creyente.

En Londres, el Rey y la Reina asistieron también a una solemne función en la iglesia de Santa Margarita, de Westminster, que es la iglesia oficial del Parlamento. Entre los asistentes figuraban miembros de las dos Cámaras y los representantes oficiales de los «Dominions» y de los países aliados. En Roma, la Embajada francesa, los Consulados, las Misiones militares y civiles llenaron también el templo de San Luis de los Franceses para elevar una oración por Francia.

Hasta el Arzobispo de Atenas, presidente del Santo Sínodo de Grecia, asistido de los arhimandritas de su séquito, celebró su misa solemne, de rito bizantino, en la iglesia griega de París; en las iglesias protestantes y judías se hizo lo mismo.

Justo es no omitir, añade Eugenio, que en muchas ciudades de Francia las autoridades civiles no han sentido los escrúpulos políticos

de su Gobierno y han asistido oficialmente a las sagradas funciones; las demás autoridades no tenían por qué divorciarse del alma francesa y asistieron casi en todas partes.

¡Sólo el Gobierno tendría noticias para hacerlo!

Solo el que rige los destinos de

la «Primogénita» de la Iglesia podrá echar vergozoso y negro borron sobre su historia de fe y catolicismo.

Que ya no fuera pequeño castigo éste, aunque no viniera a agravarlo el azote de una guerra tan sangrienta y devastadora.

JOSÉ ROMÁN.

NOTICIAS

Vapor.

El «Ciudadela» ha regresado esta mañana de Palma de Mallorca.

A Mahón ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo «Antonio Lazaro», que saldrá esta noche para la capital de la provincial.

Frutas.

El vapor correo «Ciudadela» ha sido portador de importante cantidad de uvas para el consumo de esta ciudad.

La cosecha de frutas no ha sido este año tan abundante como otras veces en esta isla.

Perros.

Después de algunas semanas de libertad casi absoluta para los perros, ha aparecido de nuevo el perro municipal, que cogió en un solo día, según nos informan, más de veinte de dichos animales.

Gracias a tales medidas nos vemos hoy libres y tranquilos transitando por nuestras calles.

Marcelino Moles

Unico depositario mayorista de los acreditados vinos de mesa

CASTELL DEL REMEY

Esclusivo agente de Menorca de los finos renombrados Champagnes, Lafayet, Dupont y C.ª de Vernay (Francia).

Relievo.

Se da por ultimada una combinación de altos cargos militares, según la cual el actual capitán general de Sevilla pasará a Baleares por ser destinado el señor Muñoz Cobos al segundo cuerpo de ejército.

Del campo.

Dicen de Sóller que ha aparecido con carácter de plaga la «serpeta borda» en los naranjales de algunos predios, habiendo el Consejo provincial de Agricultura de Baleares acordado proceder a los trabajos de extinción.

Mesas bipersonales.

El Rectorado de la Universidad de Barcelona ha hecho público que se conceden mesas bipersonales para la escuela de Villa-Carlos.

Militares.

Se han consignado cinco mil pesetas para las escuelas prácticas del grupo de campaña de la Comandancia de Artillería de Mahón.

CURACION DE LA TOS

CON LAS ACREDITADAS

PASTILLAS J. MIRO

EXPECTORANTES Y CALMANTES

Premiadas con medalla de oro en la Exposición del primer Congreso de Pediatría en Palma y en el Concurso Farmacéutico nacional del Tibidabo en Barcelona.

Pidanse en las Farmacias de Ciudadela.

Juvas Eucarístias.

Orgullo, vanidad, soberbia, pasiones todas, callad y rendios.

¿Veis esa Hostia consagrada? pues en ella está todo un Dios.

¿Ha podido abnegarse más, humillarse más, darse más?

Ha llegado la hora de la exposición.

El órgano ha lanzado sus primeras notas, que llegan suplicantes hasta las puertas del Tabernáculo; el pueblo ha empezado su canto

de adoración a tan grande Sacramento; el Sacerdote ha depositado en el fuego del incensario la mirra y el incienso que habrán de perfumar el altar... todos los fieles esperan anhelantes el supremo instante.

Abrese el Tabernáculo... allí está nuestro Rey y nuestro Dios. Venid, adorémosle.

Y hagamos llegar hasta El los deseos de nuestro corazón.

«Señor, vuestra es la tierra; que la tierra toda os bendiga y os adore.

Que todas las almas vivan de vuestra Vida.

Que todos los corazones os amen.»

No temas, no dudes, no vaciles. ¿Ya lo has olvidado?

Dios sabe, Dios puede, Dios quiere.

¿Necesitas más? ¿Aun más?

Pues entonces, cuando mañana te acerques a comulgar, dile a Cristo que no te fias de su ciencia infinita, de su poder inmenso, ni de su inefable amor.

¿Qué no te atreverás? Pues entonces.

Anda, ten fe, y no temas, no dudes, no vaciles.

M. DE STA. CATALINA.

El Sagrario de la Iglesia de Nuestra Señora del Rosario, será visitado mañana al anochecer por las Marias, rezándose antes el Santo Rosario.

Se celebrarán Misas. Una a las 6, otra a las 6 y media, y la última a las 7 y media. Se suplica la asistencia.

Tintas "Wigly".

Se ha recibido un variado surtido de tintas «Wigly» negra, azul negra, azul negra para copiar, etc. de superior calidad.

Tintas para tampones y escribir de variados colores.

Laces y goma líquida y en pasta.

De venta en esta imprenta y en la tienda Pablo Franco, Virgen del Carmen, 1.

Para vender.

Lo está el hermoso edificio situado en la Plaza de la Catedral, 5.

Para informes dirigirse al Presidente de «La Sexagenaria» D. Bartolomé Pons, San Sebastián, 6.

OPTICA

Cristal de roca. Cristales de colores. Miopes, Prébites y todos los que padecéis de la vista, visitad el ESTABLECIMIENTO DE OPTICA DE B. CARLES.—Sta. Clara, 16

Los Sindicatos harineros.

Se ha dirigido una circular a los gobernadores civiles para que se constituyan los Sindicatos harineros, formando parte de ellos los representantes de los molinos de trigo.

Nombramiento.

En virtud de concurso de traslado, ha sido nombrado catedrático numerario de lengua francesa del

Instituto de Mahón don Hilario Ducay Hidalgo, que lo era de Las Palmas.

Subvención.

Por mediación del diputado conservador conde de Sallent, se han concedido 3.000 pesetas para la continuación de las obras de la nueva iglesia de Santa Catalina de Mallorca, donde ha producido la noticia gran satisfacción.

Un vapor con petróleo.

Dicen de Alicante que es esperado el vapor «Mar Negro» que conduce 5.000 barriles de petróleo de los Estados Unidos.

PRODUCTOS HIGEA

DEL DOCTOR

B. OLIVER Y RODÉS

Agua de colonia y Ron quina.

Dentríficos en pasta, polvo y líquido.

Jabón fluido.—Polvos talco.

De venta en la tienda Pablo Franco, Virgen del Carmen, 1

Se compran los envases vacíos

Los ingleses han tenido 900.000 muertos.

Lord Northcliffe ha declarado en Londres, que desde el principio de la guerra el Imperio británico ha tenido 900.000 muertos.

Pretendiente al trono ruso.

El gran Duque Miguel ha publicado un manifiesto en el que se declara pretendiente al trono de Rusia.

SANTORAL

Jués, 29.—La Degollación de San Juan Bautista, Santa Sabina mártir y San Adolfo.

Día 29.—Sol sale a las 5 14 pónese a las 6 25.—Luna sale a las 11 40 pónese a las 2 4.

MISCELANÉAS

Las subvenciones que el Estado francés concede a los teatros de París, asciende a 1.471.000 francos anuales. El teatro mejor subvencionado es el de la Opera que disfruta de un auxilio anual de 900.000 francos. La Comedia recibe 200.000, y 300.000 la Opera Cómica.

UN RASGO DE HONRADEZ

Cierto filósofo pitagórico tomó fiado un par de zapatos.

Cuando fue a satisfacerlo, encontró cerrada la tienda por muerte del zapatero.

Tuvo una secreta complacencia de quedarse con el dinero y los zapatos; pero a ello se le siguieron punzantes remordimientos.

Reflexionó sobre su injusticia, y volviendo a la tienda, metió el dinero por debajo la puerta, diciendo: —Este hombre, muerto para los demás, vive todavía para mí.

ESTACION METEOROLÓGICA DE BAJOLÍ

Día	Hora	Barómetro	Variación barométrica en 3 horas	Termómetro C.	Temperatura		VIENTO		Lluvia en 24 horas mm.	ESTADO DEL	
					Máxima	Mínima	Dircción	Velocidad en Kms.		Cielo	Mar
27	16	763'5		27'2			N. E.	10'1a20'0		Despejado	
28	8	764'0	0'0	25'0	28	25	W.	10'1a20'0		Casi despejado	Rizada

NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

TELEGRÁFICO

De la guerra Mundial

Noticias de origen alemán

Alemania no está agotada.

Madrid, 27.—3'30

El Ministro de la Guerra del imperio alemán ha pronunciado un importantísimo discurso sobre la situación actual del Ejército.

Niega rotundamente el Ministro que los repliegues efectuados signifiquen el agotamiento de las tropas alemanas.

No son más que azares de la guerra y accidentes de la gran lucha que se viene sosteniendo en el frente occidental.

El Ministro terminó manifestando su más completa seguridad en la victoria final.

Buques hundidos

Ingleses y americanos.

Madrid, 27.—4'30

Los submarinos han hundido los vapores «Bandy» inglés y cuatro pesqueros de la misma nación y los vapores americanos «Carbore», «Latre» y «Bridge».

Varias

Manifestaciones de Dato.

Madrid, 27.—6'10

El Ministro de Estado ha rechazado las apreciaciones que hace el diario inglés «The Times» sobre la situación de España.

A pesar de lo que diga la prensa británica, España no desea intervenir en la guerra; pues nada de esto pretende el Gobierno español, tan solo trabajamos para el engrandecimiento de la Patria y para que ninguna de las naciones

beligerantes puedan censurarnos.

Proyectos de Cambó.

En el primer Consejo que celebrará el Gobierno, el Sr. Cambó, Ministro de Fomento, propondrá el auxilio que el Estado debe a las Compañías de ferrocarriles.

Austria y España

El Emperador recibe al agregado español.

Madrid, 27.—6'40

El Emperador de Austria ha recibido de una manera muy afectuosa al agregado especial español.

El agregado y el Embajador conversaron durante largo tiempo.

PRENSA ASOCIADA.

N. de la R.—Por continuar la interrupción del cable, las anteriores noticias telegráficas las hemos recibido por correo.

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle de San Francisco número 5, esquina San Pedro de Alcántara; para informes Rafael Florit, Fuente 29.

LE FONCIER DE FRANCE ET DES COLONIES

Compañía de Seguros
Capital: 3.000.000 de pesetas

Asegura con primas modestísimas cualquier mercancía, paquetes postales para cualquier punto del Globo, contra riesgo marítimo, guerra, robo, extravío, avería particular etc. etc.

Sub Agencia en Ciudadela:

MIGUEL MAR.—Artista n.º 7

